PROTOKÓŁ Nr  14/09

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  22 grudnia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00        Posiedzenie  zakończono o godz. 13.05
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Józef Pokładek




- Członek Komisji

4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
5. Lesław Śliwko




- Członek Komisji
6. Paweł Dul




- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji RGiF według listy obecności:

Bogusław Nowak




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik



- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

6. Piotr Żak





- Architekt Miasta

7. Tadeusz Grzesik



- Radca Prawny

8. Tomasz Gabrysiak



- Pełnomocnik PM ds. Obsługi 

  Inwestorów

9. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP.

10. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

11. Iwona Mandżuk – Dudek


- Naczelnik Wydz. FB

12. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

13. Krystyna Hodowana



- Naczelnik Wydz. SO

14. Mariusz Herba




- Naczelnik Wydz. OR

15. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI

16. Jan Kisiliczyk




- Naczelnik Wydz. MiG

17. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu

18. Halina Majewska



- Dyrektor MBP

19. Małgorzata Dłużyk



- Dyrektor MOPS

Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz -  Przewodniczący Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.

3. Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.

4. Inwestycje i remonty w szkołach i gimnazjach.

5. Sprawozdanie z działalności Komisji RGiF.

6. Plan pracy Komisji RGiF na 2010 r.

7. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

7.1. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2009 r.,

7.2. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

7.3. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2010 roku, 

7.4. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014.

7.5. w sprawie wyrażenia zgody na powiększenie obszaru Podstrefy Bolesławiec Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park”,

7.6. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

7.7. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

7.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,

7.9. w sprawie odwołania dotychczasowego delegata do Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – Piotra Romana oraz powołania nowego delegata,

7.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,

7.11. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

8. Sprawy bieżące i organizacyjne.

9. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu miasta na 2010 r.
Projekt uchwały budżetowej w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 343/08 z dnia 12 listopada 2009 r. radni otrzymali w terminie ustawowym i stanowi załącznik do materiałów na Komisję IGPiB  - protokół nr 13/09.
Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2009 r.  w formie zarządzenia Nr 373/09 z dnia 10 grudnia 2009 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
Projekt zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Dyskusja:

Radny Cezariusz Rudyk poprosił Skarbnika Miasta o odpowiedź na pytanie dotyczące pomocy de minimis dla przedsiębiorców, zadane na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że z pomocy tej skorzystała tylko firma  BADER. W 2009 r. była to kwota 205.000 zł, natomiast na 2010 przewidziana jest kwota 212.000 zł.

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt budżetu miasta na 2010 r.

(opinia – zał. nr 1)

Ad 3. Propozycja zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu.
Powyższy temat przedstawił przy pomocy pokazu multimedialnego Architekt Miasta Piotr Żak.
(propozycje zmian – zał. nr 2)
Radny Cezariusz Rudyk przypomniał, że przy studium była mowa o sklepie Stokrotka i 600 m2 powierzchni spożywczej. Stwierdził, że przeglądając dokumenty nie zauważył, aby był zapis mówiący o rozbudowie obiektu do 2.000 m2. Zapytał, czy Rada Miasta, zwiększając powierzchnię obiektu do 2.000 m2  (600 m2 części spożywczej i 1400 m2 powierzchni handlowej), nie ryzykuje, że inwestor sprzeda ten plac, ponieważ jego wartość w takiej sytuacji wzrośnie.

Architekt Miasta Piotr Żak odwołał się do protokołu z sesji Rady Miasta z maja br., gdzie inwestor poinformował, iż wszystko, co zostanie zaprojektowane jest poniżej 2000 m2. Dodał, ze faktycznie w studium jest zapis mówiący, że część spożywcza może mieć tylko 600 m2, ale to ze względu na położenie w pobliżu targowiska.

Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy tego typu zapisy mówiące o wielkości powierzchni nie spowodują konfliktów między Radą Miasta, która wyda w tej sprawie uchwałę, a organem Starostwa wydającym później pozwolenie na budowę. 

Architekt Miasta Piotr Żak stwierdził, że po zmianie planu na pewno wartość działki jest większa. Dodał, że zadaniem Gminy Miejskiej jest niedopuszczenie, żeby w tym miejscu stał pusty plac. Poinformował również, że nie można zabronić inwestorowi sprzedaży jego nieruchomości.
Komisja RGiF przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.

Ad 4. Inwestycje i remonty w szkołach i gimnazjach.
Powyższą informację radni otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(informacja – zał. nr 3)

Informację zreferował Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska do przedstawionej informacji dodała, że został jeszcze wykonany remont MPP Nr 2 na kwotę 500.000 zł, w bieżącym roku został zrobiony również plac zabaw przy MPP Nr 2 i MPP Nr 4. Z małych remontów zostały wyremontowane piwnice w MPP Nr 7, także po letnich deszczach była zalana mała sala gimnastyczna na niższym poziomie w GS Nr 3, co też zostało już zrobione. Jeżeli chodzi o MBP, to zostały wyremontowane piwnice, czyli zostało zakończone zadanie termomodernizacji.
Radny Józef Pokładek odniósł się do wypowiedzi Naczelnika Wydz. ZI Andrzeja Kuriaty, pytając, czyją inicjatywą było wprowadzenie baterii słonecznych przy realizacji MCC, projektanta czy Gminy Miejskiej.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że ta inicjatywa wyszła od zamawiającego, czyli od Gminy Miejskiej. Projekt podstawowy nie zakładał baterii słonecznych.

Komisja RGiF przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawioną informację.

Ad 5. Sprawozdanie z działalności Komisji RGiF.
Powyższe sprawozdanie członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(sprawozdanie – zał. nr 4)

Komisja RGiF przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawione sprawozdania.
Ad 6. Plan pracy Komisji RGiF na 2010 r.
Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz przedstawił propozycje do planu pracy Komisji na rok 2010.
(plan pracy – zał. nr 5)

Komisja RGiF przyjęła proponowany przez Przewodniczącego plan pracy Komisji na 2010 r.
Ad 7. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 7.1. w sprawie niewygaszania wydatków zamieszczonych w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 6)
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wprowadziła do projektu uchwały autopoprawkę.
(autopoprawka – zał. nr 7)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 7.2. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 8)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.3. w sprawie programów zdrowotnych Gminy Miejskiej Bolesławiec w 2010 roku, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 9)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
O godz. 12.40 na posiedzenie Komisji przyszedł radny Krzysztof Pieszko.
 W posiedzeniu bierze udział 6 radnych.
Ad 7.4. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 10)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.5. w sprawie wyrażenia zgody na powiększenie obszaru Podstrefy Bolesławiec Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest - Park”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 11)
Projekt uchwały zreferował Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak.
Radny Józef Pokładek poruszył kwestię uzbrojenia terenu.

Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak poinformował, że na tym terenie została wybudowana droga, która przebiega wzdłuż bocznicy kolejowej.  Dodał, że 17 grudnia br. została oddana nowa rozdzielnia średniego napięcia, która znajduje się przy ul. Modłowej. Poinformował, że kabel energetyczny przebiega przez obszar nowej 32- hektarowej działki. Powiadomił, że wykonana jest dokumentacja techniczna na realizację sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Nowe rurociągi sieci wodociągowej będą przebiegać wzdłuż ul. Ekonomicznej, przechodzić na drugą stronę linii kolejowej bocznicy, a następnie wzdłuż nowo wybudowanej drogi aż do stacji uzdatniania wody. Dokładnie tak samo będzie zrobione z siecią kanalizacyjną. Zamiar był taki, żeby wszystkie sieci umieścić w pasie między bocznicą a nową drogą, żeby jak najmniej terenu inwestycyjnego było zajęte przez media. Wykonawcą całej inwestycji  wodociągowej i kanalizacyjnej jest PWiK i zgodnie z deklaracją prace techniczne mają być zakończone w maju przyszłego roku.
Radny Paweł Dul zwrócił uwagę, że mniejsze firmy będą potrzebowały linii energetycznej niskiego napięcia. Zapytał, czy takie trafostacje Gmina Miejska będzie sponsorować nowym właścicielom. 
Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak poinformował, że sytuacja jest taka, że jeśli chodzi o dużych odbiorców, czyli takich, którzy biorą powyżej 3 MW (Wszystkie firmy, które się do tej pory lokowały, tj. Zehnder, Bader, Hoerbiger i Guardian oni biorą w granicach od 3 MW do 7 MW.), pobierają prąd z sieci średniego napięcia. Kupują sobie swój transformator, który przetwarza prąd na niskie napięcie. Koszt takiego transformatora, który będzie przetwarzał energię ze średniego napięcia na niskie wynosi w zależności od mocy, najtańszy do 0,5 MW kosztuje 50.000-80.000 zł. Do tej pory takie małe zapotrzebowanie na prąd zgłosiła tylko firma Sacher, oni mają zapotrzebowanie w granicach 40kW. Oni podłączyli się do stacji niskiego napięcia, transformatora, który znajduje się na terenie PKS-u.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.6. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 12)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.7. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 13)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.8. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 14)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.9. w sprawie odwołania dotychczasowego delegata do Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – Piotra Romana oraz powołania nowego delegata,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwał – zał. nr 15)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 7.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

Autopoprawkę do projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji
(projekt uchwał – zał. nr 16)
(autopoprawka – zał. nr 17)
Autopoprawkę zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Radny Lesław Śliwko poruszył temat dofinansowania wspólnot mieszkaniowych w zakresie remontów elewacji kamienic. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że przeznaczona jest na ten cel kwota 800.000 zł. Zaplanowano, że jeśli wspólnoty we własnym zakresie wykonają remonty dachów, to lwia część z tej kwoty będzie przeznaczona na elewacje, z tym, że w pierwszej kolejności remontowi poddana byłaby pierzeja, w której znajduje się restauracja Starówka.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że przygotowany jest już projekt o zmianie uchwały o dotacjach na zabytki, który będzie procedowany w styczniu przyszłego roku. Poinformował również, że tydzień temu odbyło się spotkanie pierwszych wspólnot mieszkaniowych Rynek 36, 38 i 4. Wspólnoty te po długiej debacie podjęły uchwałę o remoncie dachów na tych trzech obiektach pod nadzorem konserwatora zabytków. Jeśli Rada Miasta w styczniu podejmie uchwałę, będzie wspólnotom  udzielona dotacja do remontu elewacji. Architekt oznajmił, że wspólnoty, podejmując tę uchwałę postanowiły o zaciągnięciu kredytu w wysokości od 100.000 zł do 200.000 zł na wspólnotę. Gmina Miejska chciałaby również zachęcić inne wspólnoty do podjęcia działań zmierzających do renowacji. Miasto zakłada również, że zostanie udzielona dotacja tym wspólnotom, które w latach ubiegłych, począwszy od roku 2006, na własny koszt wymieniły dach, tj. ul. Mickiewicza 1 oraz budynek, w którym znajduje się księgarnia. Na zakończenie poinformował, że wnioski będą zbierane do końca lutego przyszłego roku i na sesji w marcu będą Radzie Miasta przedstawiane propozycje.
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 7.11. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwał – zał. nr 18)
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 8. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja RGiF w przedmiotowym punkcie nie poruszyła żadnych spraw.
Ad 9. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 13/09 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 24 listopada 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

Beata Skrzypek




Przewodniczący Komisji







Rozwoju Gospodarczego i Finansów








(-) Jan Jasiukiewicz
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